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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero
ali kemicni svinénik, svin¢nik HB ali B, plasticno radirko, Silcek,
Zepni racunalnik in geometrijsko orodje. Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu, ki ga
pazljivo iztrga. Kandidat dobi list za odgovore.

Engedélyezett segédeszkdzok: a jeldlt toitbtollat vagy golydstollat, HB-s vagy B-s ceruzat,
miianyag radirt, ceruzahegyezét, zsebszamolbgépet és mértani eszkézbket hoz magaval. A
képletek és az egyenletek a perforalt lapon talalhatok, ezt dvatosan ki
lehet szakitani a feladatlapbdl. A jelolt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szolo utmutato a kbvetkezé oldalon olvashato.

Ta pola ima 24 strani, od tega 1 prazno.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 1 dires.

© RIC 2006
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne obratajte strani in ne reSujte nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne
dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore.

Pri reSevanju nalog izberite en odgovor, ker je samo en pravilen, in sicer tako da obkroZite ¢rko pred njim. Naloge,
kier bo bo izbranih ve¢ odgovorov, bodo totkovane z ni¢ tockami.

Odgovore v izpitni poli obkroZujte z nalivnim peresom ali kemiénim svinénikom. Na list za odgovore jih vna$ajte
sproti. Pri tem upoStevajte navodila, ki so na njem.

Pri raGunanju uporabite podatke iz periodnega sistema na tretji strani izpitne pole.
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét. Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba,
amig ezt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi.

Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap jobb felsé sarkaban levé keretbe, valamint a valaszai
lejegyzésére kapott lapra.

Feladatmegoldaskor csak egy valaszt jeléljon meg — mivel csak egy a helyes —, éspedig tgy, hogy
karikazza be az elbtte levé betljelet. Ha valamelyik feladatban tébb valaszt karikaz be, valaszat nulla
ponttal értékeljik.

Viélaszait a feladatlapon téltétollal vagy golydstollal karikézza be. Valaszait az utasitasnak megfeleléen,
folyamatosan jelélje a mellékelt lapon is.

Szamitaskor a feladatlap harmadik oldalan levé periédusos rendszer adatait hasznalja fel.
Bizzon 6nmagaban és képességeiben.

Eredményes munkat kivanunk!
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KONSTANTE IN ENACBE

tezni pospesek
hitrost svetlobe
osnovni naboj

Avogadrovo $tevilo

splosna plinska konstanta

gravitacijska konstanta
influen¢na konstanta
indukcijska konstanta
Boltzmannova konstanta
Planckova konstanta
Stefanova konstanta

atomska enota mase

GIBANJE
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e, =1,60-107" As
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G =6,67-10 " Nm? kg *
g, =885-10? AsV 'm™!
to =4m- 1077 Vs A 'm ™!
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ELEKTRIKA

TOPLOTA
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NIHANJE IN VALOVANJE
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MODERNA FIZIKA
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1. Katero fizikalno koli¢ino lahko merimo v enotah kW h ?
Melyik fizikai mennyiséget mérhetjiik kW h mértékegységben?

A Elektri¢ni tok.
Az elektromos dram erdsségét.

B Mo¢.

A teljesitményt.
C Silo.

Az erdét.
D  Energijo.

Az energidt.

2. Kako lahko drugaée zapi$emo izraz 2,0-10° mmmin ' ?

Hogyan irhatjuk fel mdsképp a 2,0-10° mm min ' kifejezést?

A 1,2kmh™
B  3,3kmh’
C 12kmh!

D 540 kmh!

3. Razdaljo 10 m smo izmerili na 5 cm natanéno. Koliksno relativno napako smo naredili?

Egy 10 m-es tavolsdagot 5 cm -es megkozelité pontossdggal mértiink meg. Mekkora a
mérésiink relativ hibdja?

A 2%
B 05%
C 50 mm
D 5%
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Grafom na sliki predstavimo enakomerno pospeSeno premo gibanje nekega tockastega
telesa. Kaj sta lahko koli¢ini « in 3 ?

Az dbrdn ldathato grafikon egy pontszerii test egyenes vonalit egyenletesen gyorsulo mozgdsdt
mutatja. Mik lehetnek az o és 3 mennyiségek?

A« je hitrost telesa, 3 je Cas. ol
Az « a test sebessége, a (3 az idd.

B« je pospesek telesa, 5 je Cas.

Az « atest gyorsuldsa, a 8 az idd. -

C  « je koordinata telesa, 3 je Cas.
Az « a test koordindtdja, a 3 az idé.

D  « je hitrost telesa, 3 je koordinata telesa.
Az « atest sebessége, a 3 a test
koordindtdja.

Graf kaze odmik nekega telesa od koordinatnega izhodiS¢a v odvisnosti od ¢asa. Katera od
spodnjih slik pravilno kaze potek pospe§ka tega telesa?

A grafikon egy testnek a koordindtarendszer kezdopontjidtol valo elmozduldsdt mutatja az idé
fiiggvényében. Az alabbi abrdk koziil melyik mutatja helyesen a test gyorsuldsi folyamatdt?
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6. Graf kaze spreminjanje koordinate Stirih avtomobilov v odvisnosti od ¢asa. Kateri od
avtomobilov v najkrajsem ¢asu prevozi razdaljo 1,0 km ?

A grafikon négy auto koordindtdinak a valtozdsdt mutatja az ido fiiggvényében. Melyik auto
teszi meg a legrovidebb idd alatt az 1,0 km -es tdvolsdgot?

1 2 [km]4

o O %@ »
AW

0,5 ¢ [h}

7. Velikost sile F je 10 N. Silo razstavimo na dve po velikosti enaki, med seboj pravokotni
komponenti F’l in F"z . Kolik$na je velikost vsake od teh komponent?

Az F erd nagysdga 10 N. Ezt az erot két azonos nagysdgu, egymdsra merdleges F’l és F"z
egyiitthatora bontjuk. Mekkora egyik-egyik egyiitthaté nagysdga?

A 50N
B 60N
C 71N
D 87N

8. S katero enacho je pravilno zapisan Hookov zakon za prozno vzmet?

Melyik egyenlettel van helyesen felirva a Hooke-tirvény az elasztikus rugora vonatkoztatva?

A k=L
X
B r=F
x
C $:£
F
D k=%
F
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9. Na neko telo delujejo tri enako velike sile tako, kakor kaze slika. V katerem od spodnjih
odgovorov so pravilno razvrséeni navori teh sil po velikosti?

Egy testre hdarom egyenld nagysdgu erd hat ugy, ahogy azt az dbra mutatja. Az aldbbi feleletek
koziil melyikben vannak helyes ngysdgrendi sorrendben felsorolva az erok
forgatonyomatékai?

A M, >M,> M,
M, > M, > M,

B
C M,<M,<M,
D

M, = M, = M,

10. Spodnje tri slike kaZejo naslednje zaporedje dogodkov: roka potisne klado, klada drsi po
podlagi in klada se ustavi. Katere sile delujejo na klado na sliki 2?

Az aldbbi hdarom kép hdarom esemény sorrendjét mutatja: kézzel megtoljuk a hasdbot, a hasdab
csuszik az aldtamasztdsi feliileten, a hasab megdll. Mely erok hatnak a 2. képen levé hasdabra?

Mirujoco klado potisnemo. Klada drsi po hrapavi Klada miruje.

A nyugalomban levd hasabot podlagi. A hasdb

megtoljuk. A hasadb csuszik az érdes nyugalomban van.
feliileten.
~5] . —-

Z 7 %

Slika 1 Slika 2 Slika 3

1. dbra 2. dabra 3. abra

A Pravokotna komponenta sile podlage, teza in trenje.
Az aldtamasztdsi feliilet erejének merdleges egyiitthatoja, suly és surlodds.

B Pravokotna komponenta sile podlage, teza, trenje in vztrajnost.
Az aldtamasztdsi feliilet erejének merdleges egyiitthatdja, a suly, a surlodds és a
tehetetlenség.

C Pravokotna komponenta sile podlage, teza, lepenje.
Az aldtamasztdsi feliilet merdleges egyiitthatoja, a suly és a tapadds.

D  Teza, ki povzroca trenje.
A suly, amely eldidézi a surloddst.
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11.

12.

Katera trditev o spodnjih dveh izjavah je pravilna?
Izjava 1: »Gravitacijska sila se pri oddaljevanju teles od Zemlje manjsa.«
Izjava 2: »Sateliti imajo manjSo maso, ko so bolj oddaljeni od Zemlje.«

Melyik igaz az aldbbi két kijelentés kiziil?
1. kijelentés: »A Foldtol valo tavoloddssal csokken a gravitdcids erd.«
2. kijelentés: »Amikor a mesterséges holdak tavolabb vannak a Foldtol, kisebb a tomegiik.

A Prvaizjava je pravilna, druga je napacna.
Az elsd kijelentés igaz, a mdsodik hamis.

B  Prvaizjava je napacna, druga je pravilna.
Az elsd kijelentés hamis, a mdsodik igaz.

C  Obe izjavi sta pravilni.
Mindkét kijelentés igaz.

D  Obe izjavi sta napacni.
Mindkét kijelentés hamis.

Kamnita plo$¢a z gibalno koli¢ino 6,0 kgms ' drsi po vodoravni ledeni ploskvi. Od strani

jo sunemo v vodoravni smeri pravokotno na smer hitrosti plosce. Velikost sunka sile je
3,0 N s. Koliksna je gibalna koli¢ina plo§ce po sunku?

Egy 6,0 kgms ' mozgdsmennyiségii klemez vizszintes jeges feliileten csiiszik. Oldalrol

meglokjiik vigszintes irdnyban, sebességének irdnydra merolegesen. Az erolokés nagysdaga
3,0 Ns. Mekkora a kélemez mozgdsmennyisége a lokés utdn?

A 3,0 kgms™ !

B 45kems’ 7777<j>___;; ,,,,,,,,,,

C 6,7kgms’ FAtT

D 90kgms™ ‘
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13.

14.

M061-411-1-1M

1

Dve vzmeti s koeficientoma k, =200 Nm ™' in &, = 300 Nm ™' hkrati povle¢emo ter ju

raztegnemo za 0,020 m . Koliko dela smo pri tem opravili?

4

Két rugot, amelyeknek rugalmassdgi tényezdi k, = 200 Nm ™' és k, = 300 Nm ', egyszerre

meghuzunk, és ezzel 0,020 m -rel megnyujtiuk oket. Mennyi munkdt végeztiink a nytjtdissal?

A 0,08J
B 0,107
C 0,207
D 0,407

Na tehtnico postavimo posodo z vodo in kovinsko utez (slika 1). Tehtnica pokaze maso m .
Nato postavimo utez v posodo z vodo. UteZ je vsa potopljena v vodi. Vsa voda ostane v
posodi (slika 2). Koliko pokaze tehtnica zdaj?

A mérlegre egy edényt tesziink, amelyben viz van, az edény mellé pedig egy fémnehezéket

dllitunk (1. abra). A mérleg m tomeget mutat. Ezutdn a nehezéket a vizhe meritjiik. A nehezék
nem dll ki a vizbol (2. dbra), és a viz sem folyik ki az edénybol. Mennyit mutat most a mérleg?

il __0

/8L m I\ [ S in=21\
] (=] ] (=]
Slika 1 Slika 2
1. dbra 2. dbra

A Tehtnica pokaze enako kakor prej.
A mérleg ugyanannyit mutat, mint az el6bb.

B  Tehtnica pokaze za izpodrinjeno vodo ve¢jo maso.
A mérleg annyival mutat tobet, mint a kiszoritott viz tomege.

C Tehtnica pokaze za izpodrinjeno vodo manj$o maso.
A mérleg annyival mutat kevesebbet, mint a kiszoritott viz témege.

D  Tehtnica pokaze razliko med maso utezi in maso izpodrinjene vode.
A mérleg a nehezék tomegének és a kiszoritott viz tomegének a kiilonbségét mutatja.
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15. Gumijasta cev za zalivanje vrta ima notranji premer 2 cm . Na koncu cevi je nastavek, ki
ima notranji premer 1 cm . Kaksna je zveza med hitrostjo vode v,, ki tece po cevi, in

hitrostjo vode v, , ki izteka iz cevi?

A gumi locsolocso belsd dtmérdje 2 cm. A csd végén egy 1 ci belsd dtmérdji rdtét van.
Milyen dsszefiiggés van a csoben folyo viz v, és a csobdl kifolyo viz v, sebessége kizott?

A v, =1

B v, =2y
C v =4y
D v =8y

16. V posodi z vodo potopimo enaka grelca, s katerima ogrevamo vodo. Graf kaze
spreminjanje gostote vode z naras¢ajoco temperaturo. Kaj se dogaja z vodo v okolici
grelca, potem ko se ogreje za 1 °C, Ce je bila temperatura vode pred ogrevanjem v prvi
posodi 7, =2 °C, temperatura vode v drugi posodipa 7, =5 C?

Két edénybe, amelyekben viz van, belemeritiink két egyforma vizmelegitot, és melegitjiik a
vizet. A grafikon azt mutatja, hogyan vdltozik a viz siiriisége a homérséklet emelkedésével. Mi
torténik a melegito kornyezetében, miutan a viz 1 °C -kal felmelegedett, ha a melegités elott a
viz homérséklete az elsd edényben T, = 2 °C, a mdsodikban pedig T, =5 °C ?

p lgem™),
.
N\
L i 090 2 4 6 8T°C

AV obeh primerih se voda v okolici grelca zaradi segrevanja razteza, njena gostota se
zmanjsuje in zato se dviga proti povrsju.
A melegitd koviil levd viz mindkét esetben a melegités miatt kitdgul, a stiriisége csokken,
ezért a viz felszine felé emelkedik.

B Voda v prvi posodi se med segrevanjem zgosti in potone na dno, voda v drugi posodi se
razred¢i in se dvigne proti povrsju.
Az elsé edényben a viz melegités kozben stiriisodik, és az edény aljdra siillyed, a mdsodik
edényben ritkabbd vdlik, és a felszin felé emelkedik.

C Voda v drugi posodi se med segrevanjem zgosti in potone na dno, voda v prvi posodi se
razred¢i in se dvigne proti povrsju.
A mdsodik edényben levd viz melegités kizben sitiriisodik, és az edény aljdra siillyed, az elsé
edényben pedik megritkul, és a felszin felé emelkedik.

DV obeh primerih se voda v okolici grelca zaradi segrevanja kréi, njena gostota se povecuje in
zato voda tone proti dnu.
A melegitSk koriil levé viz mindkét esetben a melegités miatt dsszezsugorodik, stiriisége
megnd, ezért az edeny alja felé siillyed.



14

17.

18.
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Graf kaze spremembo idealnega plina. Plin ima na zacetku temperaturo 7}, na koncu pa
T, . Katera trditev je pravilna za to spremembo? Masa plina je konstantna.

A grafikon az idedlis gdz valtozdsdt dbrdazolja. A gaz homérséklete kezdetben 1, a végén pedig
T,. Melyik kijelentés igaz erre a viltozdsra? A gaz tdomege dllando.

A Plin je prejel delo. v
A gdz munkdt vett fel. e

B  Plin je oddal toploto. L
A gaz hét adott le.

C Temperatura plina se je zmanjsala.
A gdz hémérséklete csokkent. T

D Notranja energija plina se je povecala.
A gaz belsd energidja megndit.

v

Stena ima povrsino S in debelino d. Skozi steno tece toplotni tok 1000 W . Koliksen je
toplotni tok skozi steno pri enaki temperaturni razliki, ¢e steno po vsej povrsini obloZzimo s
plastjo materiala, ki ima debelino 0,54 in ima enak koeficient toplotne prevodnosti kakor

stena?
Egy fal feliilete S, vastagsdga d. A falon 1000 W -os hodram van. Mekkora a falon dtfolyo
hodaram ugyanekkora homérsékleti kiilonbségnél, ha a teljes falfeliiletet befedjiik egy 0,5 d

vastagsdagu anyaggal, amelynek a hovezetési tényezdje ugyanakkora, mint a falé?

A 333 W
B 475 W
C 500 W
D 667 W
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19.

20.

21.

V liter vode, ki ima 80 °C, dodamo 10-gramsko kocko ledu, ki ima —15 °C . Katera izjava
najbolje opiSe, kaj se dogaja z ledom?

Egy liter 80 °C-os vizhez hozzdadunk egy 10 grammos, —15 °C -os jégkockdt. Melyik
kijelentés irja le legjobban, hogy mi torténik a jéggel?

A Led se segreje na 0 °C, potem se stali, voda, ki nastane iz ledu, pa se segreje.
A jég felmelegszik 0 °C -ra, elolvad, ezutdn pedig a beldle keletkezett viz felmelegszik.

B Led se stali pri temperaturi —15 °C, voda, ki nastane iz ledu, pa se nato segreje.
Ajég —15 °C -ndl elolvad, a belble keletkezett viz pedig felmelegszik.

C  Temperatura ledu se izenaci s temperaturo vode. Voda in preostali led imata temperaturo

0 °C.
A jég homérséklete kiegyenlitédik a vizével. A viznek és a megmaradt jégnek a hémérséklete
0 °C.

D Led se segreje na temperaturo, vecjo od 0 °C, nato pa se med taljenjem spet ohladi.
A jég hdmérséklete 0 °C -ndl magasabbra emelkedik, olvadds kiozben pedig a jég vjra
lehiil.

Toplotni stroj dela z izkoristkom 40 % in v eni sekundi prejme 5 kJ toplote. S kolik§no
mocjo dela stroj?

A hderdgép hatdsfoka 40 %, és mdasodpercenként 5 kJ hot vesz fel. Mekkora teljesitménnyel
dolgozik ez a gép?

A 0,2 kW
B 2kW
C 20kW
D 200 kW

Kroglici z enakima masama visita na vrvicah. Ena je naelektrena s pozitivnim nabojem z
velikostjo e, druga s pozitivnim nabojem z velikostjo 2e. Katera slika pravilno kaZe lego
kroglic?

Két fonalon két egyenld tomegii golyo fiigg. Az egyiknek e nagysdgi, a mdsiknak pedig 2e
nagysdgu pozitiv toltése van. Melyik kép mutatja helyesen a két golyo helyzetét?
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22. Velika, enakomerno naelektrena kovinska plosca je naelektrena z nabojem tako, da je
jakost elektri¢nega polja v njeni okolici 10 V cm . Priblizamo ji enako plo$¢o, ki je
naelektrena z nasprotno enakim nabojem tako, da sta plosci vzporedni in tvorita ploscati
kondenzator. Kolik$na je jakost elektri¢nega polja v tem kondenzatorju?

Egy nagy fémlemezen egyenletesen eloszlo toltés van ugy, hogy a koriilotte levd elektromos
mezd dramerdssége 10 Ve . Kozelitsiink hozzd egy ugyanilyen lemezt, amelynek

ugyanekkora, de ellentétes értelmii toltése van! A lemezek parhuzamosak, és sikkondenzdtort
alkotnak. Milyen erosségii elektromos mezo van ebben a kondenzdtorban?

0
B 5Vem™
C 10Vem™'
D 20Vem™

23. Zarnico, stikalo, baterijo in idealni ampermeter veZemo zaporedno. Napetost na bateriji
merimo z idealnim voltmetrom. Pri izklopljenem stikalu kaze voltmeter napetost 4,5 V,

ampermeter pa 0. Pri vklopljenem stikalu kaze voltmeter 4,0 V in ampermeter 0,5 A .
KolikSen je notranji upor baterije?

Egy izz0bol, egy kapcsolobdl, egy telepbol és egy idedlis ampermérobol soros kapcsoldssal
aramkort létesitiink. A telep fesziiltségét idedlis voltmérovel mérjiik. Nyitott kapcsolondl a
voltméro 4,5 V fesziiltséget mutat, az ampermérd pedig 0-t. Ha a kapcsolot zarjuk, a

voltmérd 4,0 V -ot, az ampermérd pedig 0,5 A -t mutat. Mekkora a telep belsd ellendlldsa?

A 1Q

N
B 20 l ® &)
C 80 S @
D 90
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24,

25.

26.

Zakaj ampermeter vezemo zaporedno k porabniku?

Miért kapcsoljuk az ampermérit sorosan a fogyasztoval?

A Ker tako dosezemo, da je na ampermetru enaka napetost kakor na porabniku.
Mert igy érjiik el, hogy az ampermérdn és a fogyaszton azonos fesziiltség van.

B Ker tako dosezemo, da skozi ampermeter tece enak tok kakor skozi porabnik.
Mert igy érjiik el, hogy az ampermérdn ugyanolyan erdsségii dram folyik, mint a fogyaszton.
C  Ker tako dosezemo, da ampermeter trosi enako moc¢ kakor porabnik.

Mert igy érjiik el, hogy az ampermérd teljesitménye ugyanakkora lesz, mint a fogyasztoé.

D  Ker tako dosezemo, da ima ampermeter enak upor kakor porabnik.
Mert igy érjiik el, hogy az ampermérd ellendlldsa megegyezik a fogyasztééval.

Po dolgem, ravnem vodniku tec¢e enosmerni elektric¢ni tok. V razdalji 0,1 m od vodnika je
gostota magnetnega polja 40 m'T . KolikSna je gostota magnetnega polja v razdalji 0,2 m
od vodnika?

Egy hosszi, egyenes vezeton egyendram folyik. A mdgneses mezd siiriisége a vezetotol 0,1 m

rr, ey

tavolsdghan 40 m'T'. Mekkora a mdgneses mezd siiriisége a vezetotol 0,2 m tdavolsdghan?

A 10mT
B 20 mT
C 40mT
D 80 mT

Kvadratno zanko vle¢emo s stalno hitrostjo ¥ po magnetnem polju, ki ima smer
pravokotno iz lista. V nekem trenutku je del zanke v magnetnem polju, del pa zunaj polja.
Katera slika pravilno kaze smer induciranega toka v zanki?

Egy négyzet alakii hurkot dllandé v sebességgel hiizunk egy olyan mdgneses mezében,

amelynek iranya a lapbol merdlegesen kifelé mutat. Egy pillanatban a hurok egy része a

mdgneses mezoben, a mdsik része pedig a mezon kiviil van. Melyik dbra mutatja helyesen a

hurokban folyé indukdlt dram irdnydt?
I I

1 1

®© 6 6 06
© © 0 O
®© © 6

A B C D
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27. V merilu narisana slika kaze transformator. Primarna tuljava je priklju¢ena na izmenic¢no
napetost z amplitudo U; = 1,0 V. Koliksna je amplituda napetosti na sekundarni (N, )

tuljavi?

A méretardanyosan rajzolt abrdn transzformdtor ldathato. A primer tekercs U, = 1,0 V
amplitiddjii viltakozo fesziiltségre van kitve. Mekkora az (N, 2) szekunder tekercsbhen levd

daram amplituddja?

A 20V
B 1,0V D ____/;
_/> 3 P
T 1 b 3
C 05V
N, N,
D 0,35V

28. Odmik nihala v odvisnosti od ¢asa opisuje ena¢ba » = x_sin wt, pri ¢emer velja

0
z, =10 cm in w = 47w s '. Kolikina je lastna frekvenca tega nihala?
sinwt egyenlet irja le, amelynél

Az ingdnak az idd fiiggvényében tirténd kitérését az v = z,

r, =10 cm és w = 4w s . Mekkora az inga sajdt frekvencidja?

A 10 cm
B 4rns’!
C 45"
D 2s!
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29. Nasliki je resonanéna krivulja. Kaj na takem grafu nanaSamo na abscisno in kaj na
ordinatno os?

Az aldabbi kép rezonanciagiorbét abrdzol. Mit visziink fel az ilyen grafikonndl az abszcissza-, és
mit az ordindtatengelyre?

ordinatna os
ordindtatengel

abscisna os
absszcisszatengely

A Na abscisno os vsiljeno (vzbujevalno) frekvenco, na ordinatno os amplitudo.
Az abszcisszatengelyre a kényszerrezgést (gerjesztett rezgést), az ordindtatengelyre pedig az
amplitudot.

B Na abscisno os lastno frekvenco, na ordinatno os amplitudo.

Az abszcisszatengelyre az onrezgésszamot, az ordindtatengelyre pedig az amplitudot.

C Na abscisno os lastno frekvenco, na ordinatno os odmik.
Az abszcisszatengelyre az onrezgésszamot, az ovdindtatengelyre pedig a kitérést.

D  Na abscisno os amplitudo, na ordinatno os vsiljeno (vzbujevalno) frekvenco.
Az abszcisszatengelyre az amplitudot, az ordindtatengelyre pedig a kényszerrezgést
(gerjesztett rezgést).
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30. Sinusni val potuje proti pritrjenemu koncu vrvi tako, kakor kaze slika. Katera od
naslednjih slik kaze obliko vrvi po odboju vala od stene?

A szinuszhullam a rogzitett zsinor vége felé halad, ahogy azt az dbra mutatja. A kivetkezd
dbrak koziil melyik mutatja a zsinor alakjdt a hullimnak a falrdl torténo visszaverodése utdin?
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31.

32.

Spodnja slika kaZe prehod svetlobe iz zraka skozi prozorno telo. Kaj je na sliki narisano
narobe?

Az aldabbi dbra azt mutatja, hogy a levegobol kilépd fény hogyan halad dt egy dtldtszo testen.
Mi van a képen hibdsan rajzolva?

A Zarka pred prehodom in po njem skozi prozorno snov ne bi smela biti vzporedna.
Az dtldtszo anyagba beesd és onnan kilépd sugaraknak nem szabadna pdarhuzamosaknak
lenniiik.

B Lomni kot svetlobe po prehodu v prozorno snov bi moral biti vecdji od vpadnega.
Az dtldtszo anyag belsejében levd tdrési szognek nagyobbnak kellene lennie a beesési
szognél.

C  Vsa svetloba bi se morala na zadnji ploskvi odbiti.
Az dsszes fénynek vissza kellene verédnie a hdtlaprol.

D  Svetloba, ki ne vpada pravokotno, se v snovi ne bi smela Siriti v smeri vpadne pravokotnice.
A nem merdlegesen beesd fénynek az anyagban nem szabadna a beesési meréleges
iranyaban terjednie.

V katerem primeru pride do popolnega odboja svetlobe na meji voda—zrak:

Melyik esethen jon Iétre teljes fényvisszaverddés a viz—levegd hatdron?

smer vpada svetlobe na mejo velikost vpadnega kota o
a fény beesésének iranya a az o beesési szog nagysdaga
hatdron

A iz zraka v vodo dovolj velik kot o
levegdbdl vizbe eléggé nagy o szog

B iz zraka v vodo dovolj majhen kot «
levegdbol vizbe eléggé kicsi o szdg

C iz vode v zrak dovolj velik kot
vizbdl levegicbe eléggé nagy o szog

D iz vode v zrak dovolj majhen kot «

vizbdl levegiobe eléggé kicsi o szog
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33.

34.

3S.
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Na vodoravno podlago 1 in na nagnjeno podlago 2 pada v navpi¢ni smeri svetloba. Katera
zveza med osvetljenostjo j', podlage 1 in osvetljenostjo j', podlage 2 je pravilna?

A vizszintes (1) és a ferde alapra (2) fiiggoleges irdnyu fény esik. Melyik dsszefiiggés igaz az 1-
esalap j'| és a2-es alap j', megvildgitottsigdra?

A j'1:j'2

svetloba
jh=~27 fény
C Jj\= V3 7' i
D j'1 =2 J ‘2 2
60°
1

Crna kroglica, ki ima temperaturo 100 °C, seva z mo&jo 5,0 W . S kolik¥no mo&jo seva ta

kroglica, ¢e jo segrejemo na 200 °C ?

Egy 100 °C hémérsékletii fekete golyo 5,0 W teljesitménnyel sugdroz. Mekkora
teljesitménnyel sugdroz ez a golyd, ha felmelegitjiik 200 °C -ra?

A 6,3 W
B 10W
C 13W
D 80 W

Predmet postavimo v tocko 'I' pred zbiralno leco. Gorisce lece oznacuje F .V kateri od
oznacenih tock nastane slika predmeta?

rre s

Egy tirgyat a gylijtolencse elotti T pontba tesziink. A lencse gyujtopontja az F' pontban van.
A megjelilt pontok kiziil melyikben keletkezik a tdrgy képe?

A Vitocki A.

Az A pontban.
B Vtocki B.

A B pontban.
C Vtocki C.

A C pontban.
D Vitocki F.

Az F pontban.
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36.

37.

38.

Kaj je foton?
Mi a foton?

A Obrok ali kvant energije elektromagnetnega valovanja.
Elektromdgneses hullamzds adagja vagy kvantuma.

B Tisti harmonic¢ni ton, ki ima frekvenco 440 Hz.
A 440 Hz rezgésszamu harmonikus felhang.

C Vezavna energija atomskega jedra.
Az atommagban levd dsszetarto erd.

D Izotop vodika, ki vsebuje v jedru poleg protona tudi nevtron.
Hidrogénizotop, amelynek atommagjdban proton mellett neutron is van.

Koliksni sta masno in vrstno Stevilo fluora? Podatke najdete v periodnem sistemu
elementov, ki je sestavni del izpitne pole.

Mennyi a fluor tomegszdama és rendszama? Az adatokat a feladatlapokhoz tartozo periodusos
rendszerben taldlja meg.

A Masno Stevilo: 19, vrstno Stevilo: 9.
Tomegszam: 19, rendszam: 9.

B Masno stevilo: 19, vrstno $tevilo: 10.
Tomegszam: 19, rendszam: 10.

C Masno stevilo: 10, vrstno Stevilo: 9.
Tomegszam: 10, rendszam: 9.

D  Masno stevilo: 9, vrstno Stevilo: 19.
Tomegszam: 9, rendszam: 19.

Kaj opisuje reakcija U — “He + *Th ?
Mitirle az U — “He + *Th reakcié?

A Jedrsko cepitev.
Maghasaddast.

B Radioaktivni razpad alfa.
Radioaktiv alfa-bomldst.

C Radioaktivni razpad beta.
Radioaktiv béta-bomldst.

D  Radioaktivni razpad gama.
Radioaktiv gamma-bomldst.

23
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39. Delci, ki nastanejo pri radioaktivnem razpadu 5, se v nekem magnetnem polju odklonijo

40.

v desno. V katero smer se v istem magnetnem polju odklonijo delei, ki nastanejo pri
radioaktivnem razpadu o ?

Radioaktiv 5~ -bomldsndl keletkezd részecskéknek a pdlydja egy magneses mezoben jobbra

elhajlik. Melyik irdnyba hajlik el ugyanabban a mdgneses mezoben a radioaktiv o -bomldsndl
keletkezo részecskék pdlydja?

homogeno magnetno polje

V desno. homogén magneses mezé
Jobbra. X X X X X X

Ven iz ravnine lista.
A papirlapbol kifelé.

V levo.

Balra.

V ravnino lista. ohisje / hdz
A papirlapba befelé. preprarat / prepardtum

Od 10000 jeder nekega radioaktivnega izotopa jih 5000 razpade v Stirih dneh. Katera od
naslednjih izjav je pravilna?

Valamely radioaktiv izotép 10000 magjdabol 4 nap alatt 5000 lebomlik. Az aldabbi kijelentések

koziil melyik igaz?
AV prvih dveh dneh je razpadlo 2500 jeder.
Az elsé két nap alatt 2500 mag bomlott el.
BV naslednjih stirih dneh bo razpadlo Se preostalih 5000 jeder.
A kévetkezd négy nap alatt elbomlik a maradék 5000 mag is.
C  V prvih dveh dneh je razpadlo ve¢ jeder kakor v drugih dveh dneh.
Az elsé két nap alatt t6bb mag bomlott el, mint a kévetkezd kettd alatt.
D  Vsak dan razpade priblizno enako jeder.

Minden nap koriilbeliil ugyanannyi mag bomlik el.



